Le Coran dit-il que le Prophète Muhammad (paix sur lui)  n’a pas accompli de miracles?
Par
Bassam Zawadi
www.call-to-monotheism.com/french
Les missionnaires chrétiens arguent parfois que le Coran enseigne que le Prophète Muhammad (Paix sur lui) n’a pas accompli de miracles.

De prime abord, il faut savoir que ceci ne constituerait pas un argument pertinent contre la véracité du Prophète Muhammad (Paix sur lui) puisque les chrétiens eux-mêmes croient que Jean le Baptiste était un Prophète qui n’accomplit pas de miracles (Jean 10 :41). Donc, il est possible d’être Prophète et de ne pas accomplir de miracles selon la Bible.

Ensuite, Hesham Azmy dans son article a prouvé que le Coran indique que le Prophète (Paix sur lui)  a accompli des miracles. Simplement quand le Prophète (Paix sur lui) a accompli des miracles, les Quraysh disaient que c’était de la magie. Lisez également à cet égard l’article du frère Sami Zaatari, ici.

Cependant, j’ai noté que le frère Azmy n’a pas examiné tous les versets que les missionnaires citent pour étayer leur vue. 

Les missionnaires s’appuient sur 11 versets du Coran dans le but de démontrer que le Coran dit que le Prophète Muhammad (paix sur lui)  n’a pas accompli de miracles. 
Je vais analyser chacun de ces versets un par un pour déterminer du caractère véridique ou faux de leur assertion.
Verset # 1
Sourate 2:118
Et ceux qui ne savent pas on dit : "Pourquoi Dieu ne nous parle-t-Il pas [directement], ou pourquoi un signe (ayatun) ne nous vient-il pas" ? De même, ceux d'avant eux disaient une parole semblable. Leurs coeurs se ressemblent. Nous avons clairement exposé les signes (bayyanna al-ayati) pour des gens qui ont la foi ferme

 

Notez bien ce que le verset dit...
Et ceux qui ne savent pas on dit : "Pourquoi Dieu ne nous parle-t-Il pas [directement], ou pourquoi un signe (ayatun) ne nous vient-il pas" ? De même, ceux d'avant eux disaient une parole semblable. Leurs coeurs se ressemblent. Nous avons clairement exposé les signes (bayyanna al-ayati) pour des gens qui ont la foi ferme

Le verset dit que les mécréants tout comme leurs prédécesseurs ont dit qu’aucun signe ne leur était venu. Il n’indique pas que le Coran lui-même tient cette affirmation. 
Ce verset ne montre pas que le Prophète (Paix sur lui) n'a pas fait de miracles. Ce verset a été révélé à Médine et selon l'opinion majoritaire, il fait allusion aux Juifs et aux chrétiens, particulièrement aux Juifs qui demandaient au Prophète Mouhammad (Paix sur lui) que Dieu leur parle. Après qu’ils aient dit cela, Dieu a révélé ce verset. (Tafsîr de Tabari, Source)  Ceci survint après la période Mecquoise quand le Prophète (Paix sur lui) accomplit par exemple, le notoire miracle de la scission de la lune devant les Arabes Mecquois. 

D’autres opinions dissent que sont concernés les mécréants mecquois. Cependant,  cet argument ne semble pas pertinent. Car ce verset ne montre pas que le Prophète (Paix sur lui)  n’a pas accompli de miracles mais que les mécréants accusaient le Prophète (Paix sur lui)  de ne pas accomplir de miracles et il y a une grande différence entre les deux.
Verset # 2
Sourate 2:145

Certes si tu apportais toutes les preuves (ayatun) à ceux à qui le Livre a été donné, ils ne suivraient pas ta direction! Et tu ne suivras pas la leur; et entre eux, les uns ne suivent pas la direction des autres. Et si tu suivais leurs passions après ce que tu as reçu de science, tu seras, certes, du nombre des injustes. (Coran, 2 :145)


Là encore, cela n'infirme pas le fait que le Prophète Muhammad (Paix sur lui) ait accompli des miracles. Dieu dit simplement au Prophète (paix sur lui) que quand bien même, il apporterait toutes sortes de preuves et un nombre illimité de miracles, ils refuseraient tout de même de croire en lui. (Tafsîr Ibn Kathîr, Source) Le verset ne dit pas que le Prophète (Paix sur lui) n'a pas accompli de miracles.
Verset # 3
Sourate 6:37
Et ils disent : "Pourquoi n'a-t-on pas fait descendre sur lui (Muhammad) un miracle (ayatun)  de la part de son Seigneur ?" Dis : "Certes Dieu est capable de faire descendre un miracle (ayatan). Mais la plupart d'entre eux ne savant pas". 

Encore, notez ce que dit ce verset….

Et ils dissent: Pourquoi n'a-t-on pas fait descendre sur lui (Muhammad) un miracle (ayatun)  de la part de son Seigneur ?" Dis : "Certes Dieu est capable de faire descendre un miracle (ayatan). Mais la plupart d'entre eux ne savant pas" 
Le Coran ici répète les allégations des infidèles. Ce n’est pas le Coran lui-même qui dit que le Prophète (Paix sur lui) n’a pas accompli de miracles.

Le signe qu'ils mentionnent qu’on n’a pas fait descendre sur eux sont des signes qu’ils demandent spécifiquement comme ceux dont il est question dans la Sourate 17:90-93. Nonobstant, Dieu dit qu’Il pourrait les faire descendre si Il le souhaitait mais "ils en savent pas", c'est-à-dire, ils ne savent pas le sort qui les attend si Dieu exauce leurs vœux en faisant descendre ces signes et qu’il les rejette. (Tafsîr d’al-Jalalyn, Source)
Donc,  le verset ne nie pas que le Prophète Muhammad (paix soit sur lui) ait montré des signes. Mais, il est seulement question des signes qu'ils ont spécifiquement demandé. Tout comme la façon dont les gens de Tamud avaient demandé prophète Salih (que la paix soit sur lui) que Dieu fasse sortir un chameau de la montagne (Sourate 17:59) ou comme la façon dont les disciples ont demandé à Jésus (que la paix soit sur lui) que Dieu fasse descendre une table du ciel (Sourate 5:112) et Dieu les avertit alors que si l’un d'entre eux se refuserait à croire après qu'Il l’ai fait descendre, Il le punirait du pire des châtiments(Sourate 5:115). 
En somme, ce verset indique classiquement qu’ils n’ont pas conscience des conséquences  qu’entraînera leur rejet de ces signes spécifiques si ils leur sont donnés. (Tafsîr d’al-Jalalyn, Source)
Verset # 4
Sourate 6:109
Et ils jurent par Dieu de toute la force de leurs serments, que s'il leur venait un signe (ayatun), ils y croiraient (sans hésiter) Dis : "En vérité, les signes (al-ayatu) ne dépendent que de Dieu." Mais qu'est ce qui vous fait penser que quand cela (le signe) arrivera, ils n'y croiront pas ? 

C'est exactement la même chose que ce que nous avons dit au sujet du verset susdit. Il s'agit d'une demande concernant un miracle très spécifique. (Tafsîr al-Jalalayn, Source). Ceci ne dénie pas le fait que Prophète (Paix sur lui) a performé aucun miracles. Une raison  pour laquelle, Dieu n’a pas envoyé les signes qu’ils demandaient avec opiniâtreté est que du fait de Son omniscience, Il sait qu’ils ne croiront pas, tout comme les générations précédentes n'ont jamais cru et par miséricorde, Il ne veut pas les punir pour le rejet de Ses signes. 
Versets # 5, 6 et 7
Sourate 10:20
Et ils disent : "Que ne fait-on descendre sur lui (Muhammad) un miracle (ayatun) de son Seigneur ?" Alors, dis : "L'inconnaissable relève seulement de Dieu. Attendez donc; je serai avec vous parmi ceux qui attendent 

Sourate 13:7
Et ceux qui ont mécru disent : "Pourquoi n'a-t-on pas fait descendre sur celui-ci (Muhammad) un miracle (ayatun)  venant de son Seigneur ?" Tu n'est qu'un avertisseur, et à chaque peuple un guide. 

Sourate 13:27
Ceux qui ont mécru disent : "Pourquoi n'a-t-on pas descendu sur lui (Muhammad) un miracle (ayatun) venant de son Seigneur ?" Dis : "En vérité, Dieu égare qui Il veut et Il guide vers Lui celui qui se repent

Encore, notez que les versets précités indiquent que c’est ce que les infidèles disaient et non pas ce que le Coran dit.
Trois explications sont possibles ....

La première est qu'ils exigent garder les signes qu'ils ont été spécifiquement demandé (Tafsîr d’al-Qurtubî, Source) Ils exigeaient des choses exorbitantes tel que as-Safa se transforme en or, que les montagnes avoisinantes de La Mecque soient remplacées par des rivières et des jardins, etc… (Tafsîr de Ibn Kathîr, Source) 
Deuxièmement, simplement ce n'est pas parce que les infidèles persistaient à demander un signe que cela signifie qu'en effet aucun signe n'est jamais venu à eux. Le fait est qu'ils sont résolument obstinés et qu'ils ne croiront jamais comme je l’ai mentionné dans le Verset #2. .

Troisièmement, même si un signe leur est donné, ils peuvent continuer à réclamer le miracle qu'ils souhaitent en particulier. 

Nous disposons d’un cas d’école pour les chrétiens avec Marc 8:11-12...


Marc 8:11-13

11Les Pharisiens sortirent et se mirent à discuter avec lui; ils demandaient de lui un signe venant du ciel, 11 pour le mettre à l'épreuve. Gémissant en son esprit, il dit: "Qu'a cette génération à demander un signe ? En vérité, je vous le dis, il ne sera pas donné de signe à cette génération." Et les laissant là, il s'embarqua de nouveau et partit pour l'autre rive. 

Le commentaire de ce verset explique.....

1. (11-12) Ils demandaient de lui un signe venant du ciel 
a. Ils ne souhaitent pas un simple miracle, insipide, mais un miracle époustouflant venant du ciel; quelque chose comme le feu du ciel d’Elie. 
i. Ils le testèrent pour le mettre à l’épreuve 
ii. Cette incroyance a affligée Jésus  
b. Jésus refuse car ses miracles ne sont pas accomplis afin de convaincre les incroyants endurcis mais ils montrent la puissance de Dieu dans un contexte de miséricorde (David Guzik, Study Guide for Mark Chapter 8, Source) 

 

Ils persistaient à demander à Jésus un miracle même après qu’il en ait accompli plusieurs tel que la résurrection  d’un mort, la guérison d'aveugles, ect...
Lisez cet article pour en savoir plus quand au problème biblique et à la question irrésolue de savoir si Jésus a accomplit des miracles ou non.
Verset # 8
Sourate 17:59
Rien ne Nous empêche d'envoyer les signes (bial-ayati), si ce n'est que les Anciens les avaient traités de mensonges. Nous avions apporté aux Tamud la chamelle qui était un [miracle] visible : mais ils lui firent du tort. En outre, nous n'envoyons de miracles qu'à titre de menace. 

Encore une fois il est question de signes bien particuliers exigés par les Quraysh comme les Tamud avaient fait avec la chamelle. (Tafsîr al-Qurtubî, Source) Dieu ne l'a pas envoyé comme une miséricorde. Parce que Dieu savait que de toute façon, ils n'auraient pas cru et Il les aurait alors détruit en punition. C’était pour leu propre bien. 

Des preuves supplémentaires comme quoi le verset se réfère  à des miracles spécifiques est que Dieu mentionne dans ce verset l’exemple des Tamud  et la chamelle qu’ils avaient spécifiquement  demandée en guise de miracles. Lisez l’histoire du Prophète Salîh (paix sur lui) ici.

Encore, le verset ne nie pas que des signes leur soient venus.

Verset # 9
Sourate 17:90-93
Et ils dirent : "Nous ne croirons pas en toi, jusqu'à ce que tu aies fait jaillir de terre, pour nous, une source;  ou que tu aies un jardin de palmiers et de vignes, entre lesquels tu feras jaillir des ruisseaux en abondance;  ou que tu fasses tomber sur nous, comme tu le prétends, le ciel en morceaux, ou que tu fasses venir Dieu et les Anges en face de nous;  ou que tu aies une maison [garnie] d'ornements; ou que tu sois monté au ciel. Encore ne croirons-nous pas à ta montée au ciel, jusqu'à ce que tu fasses descendre sur nous un Livre que nous puissions lire". Dis-[leur] : "Gloire à mon Seigneur ! Ne suis-je qu'un être humain-Messager ? "

Ils ont exigé du Prophète (que la paix soit sur lui) qu’il fasse tout cela et le Prophète (que la paix soit sur lui) leur répond simplement qu’il n’est rien d’autre qu’un être humain comme eux. Il ne pouvait pas faire ces choses. Sa seule tâche est de leur communiquer le message de Dieu. Seul Dieu peut faire ces choses. Non, le prophète (que la paix soit sur lui) lui-même (Tafsîr de Tabari, Source)
Ce verset montre-il que le Prophète (que la paix soit sur lui) n'a accomplit de miracles? Oui, il indique que le Prophète (que la paix soit sur lui) ne peut pas faire de miracles, de son propre pouvoir mais seulement par la permission de Dieu. Mais où est-il démontré qu’il n’a pas fait de miracles du tout? 

En sus ce verset appuie ce que j’ai dit précédemment, à savoir que les infidèles exigeaient que des miracles spécifiques leur soient montrés.

Verset # 10

Sourate 28:48
Mais quand la vérité leur est venue de Notre part, ils ont dit : "Si seulement il avait reçu la même chose que Moïse !" Est-ce qu'ils n'ont pas nié ce qui auparavant fut apporté à Moïse ? Ils dirent : "Deux magies se sont mutuellement soutenues !" Et ils dirent : "Nous n'avons foi en aucune". 

Là encore, ils exigent des signes particuliers. Ils réclament des signes semblables à ceux de Moïse, tels que les criquets, le miracle du bâton se transformant en un serpent, la séparation de la mer, etc… (Tafsîr de Ibn Kathîr, Source)
Verset # 11
Sourate 29:48-51

Et avant cela, tu ne récitais aucun livre et tu n'en n'écrivais aucun de ta dextre. Sinon, ceux qui nient la vérité auraient eu des doutes.  Il consiste plutôt en des versets évidents (ayatun bayyinatun), (préservés) dans les poitrines de ceux à qui le savoir a été donné. Et seuls les injustes renient Nos versets. Et ils dirent : "Pourquoi n'a-t-on pas fait descendre sur lui des prodiges (ayatun) de la part de son Seigneur ?" Dis : "Les prodiges (al-ayatu) sont auprès de Dieu. Moi, je ne suis qu'un avertisseur bien clair". Ne leur SUFFIT-IL donc point que Nous ayons fait descendre sur toi le Livre et qu'il leur soit récité ? Il y a assurément là une miséricorde et un rappel pour des gens qui croient.

Certains missionnaires chrétiens utilisent ce verset pour montrer que  Allah dit que le Coran est un signe suffisant, donc Il n’a pas envoyé d’autres signes. Si Dieu avait montré d’autres miracles alors ceci contredirait ledit verset.

Toutefois, nous devons comprendre en effet que le Coran est un signe suffisant pour tout demandeur objectif, mais les Quraysh étaient trop têtu pour chercher la vérité et c'est la raison pour laquelle Dieu a envoyé à d'autres signes.
Par exemple, un enseignant peut expliquer quelque chose de très clairement à une classe d'étudiants, cependant les étudiants ne comprennent toujours pas et, par conséquent, l'enseignant a dû passer plus de temps à instruire ces élèves. Maintenant, le simple fait que les étudiants n'aient pas compris de prime abord n'implique pas nécessairement que l'enseignant n'a pas enseigné correctement ou que ce que nous avons dit au début ne suffit pas. Similairement, le fait que le Coran n'ait pas suffi à convaincre les Quraysh ne signifie pas non plus que le Coran lui-même ne suffise pas en tant que signe. 

Encore une fois, le signe de la scission de la lune leur a été donné, mais ils l’ont juste taxé de magie. (Tafsîr de Ibn Kathîr, Source)  Pour eux, ces signes n’en sont pas. Il s’agissait juste de magie, de sorcellerie. 
Quand au verset 51, il traite d’une situation différente  et il ne se réfère pas aux mêmes personnes que le verset 50.
Le verset 51 fut révélé car certains compagnons du Prophète avaient copié certaines choses des livres des Juifs qu’ils avaient l’habitude de lire. Ensuite, le verset 51 est descendu pour dire que le Coran est suffisant pour leur salut. Même le Prophète (que la paix soit sur lui) a dit que si Moïse était vivant aujourd'hui, il se devrait de le suivre. (Tafsîr de Tabari, Source) et (Tafsîr d’al-Qurtubî, Source)

Notez que ces mauvais acteurs diront: "Pourquoi des signes (ayatun) pas été fait descendre sur lui de son Seigneur?". La réponse qui leur sera donnée est : "Les signes (al-ayatu) sont explicite". Alors, la réponse à ces mauvais acteurs se termine là. Puis, le verset 51 parle d'un autre groupe de personnes. Il ne s’agit pas d’une interprétation "tirée par les cheveux" ici …

Conclusion
Le Coran se doit d’être lu entièrement et contextuellement. Le contexte des versets ne doit pas être méprisé. En reliant les points divers ensemble et en lisant des versets tous ensemble et avec sagacité, nous voyons que le Coran ne fait que confirmer le fait que le glorieux prophète Muhammad (que la paix soit sur lui) a fait des miracles, mais aux yeux des mécréants ce n'était rien de plus que de la magie et ils s’obstinèrent à exiger des signes particuliers. Le simple fait qu’ils n’aient pas vu les signes qu’ils ont exigé ne signifie pas qu’ils ne virent pas de signes du tout, loin s’en faut.
Lectures recommandées :
Lisez la réponse détaillée du Dr. Mohar Ali dans son livre The Biography of the Prophet and the Orientalists, pp.627-644 
http://muslim-responses.com/The_Quran_on_Miracles_/The_Quran_on_Miracles_
