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Avant que l’on lise mon article, je tiens à préciser ce que j’entends par le mot "ami".
Cet article tend-il à affirmer que les musulmans pourraient devenir amis avec des mécréants? La réponse à cette question peut être oui et non. Tout dépend de ce que l’on par le mot "ami". 
Puis-je être amis avec l'incroyant dans le sens où il n'est pas mon ennemi (où il n’est pas un guerrier) et que je peux conclure des traités de paix avec lui? La réponse est oui. 
Puis-je être ami avec un incroyant dans le sens où je peux traîner avec lui en allant au restaurant, en pique-niquant avec lui, etc., et être son compagnon proche? La réponse est non, sauf sous certaines conditions. Cependant, ce n'est pas quelque chose qui est discriminatoire pour les mécréants. Ce principe peut également être appliquée aux musulmans.
Je vais élaborer deux parties distinctes dans cette analyse.
L’Islam prohibe-il l’amitié vis à vis des mécréants dans le sens d’être pacifiques avec eux ?

 
Nous analyserons plusieurs versets coraniques qui parlent de nous, musulmans, comme ne devant pas prendre les infidèles comme amis, alliés et protecteurs.

Verset coranique n°1 

Sourate 4:144
Ô les croyants ! Ne prenez pas pour alliés (awliyaa) les mécréants au lieu des croyants. Voudriez-vous donner à Dieu une preuve évidente contre vous ? 

 

L’Imam Tabarî affirme dans son commentaire:
وَهَذَا نَهْي مِنْ اللَّه عِبَاده الْمُؤْمِنِينَ أَنْ يَتَخَلَّقُوا بِأَخْلَاقِ الْمُنَافِقِينَ الَّذِينَ يَتَّخِذُونَ الْكَافِرِينَ أَوْلِيَاء مِنْ دُون الْمُؤْمِنِينَ , فَيَكُونُوا مِثْلهمْ فِي رُكُوب مَا نَهَاهُمْ عَنْهُ مِنْ مُوَالَاة أَعْدَائِهِ
Et ceci est une prohibition d’Allah  pour les croyants que leur conduite ne doit pas être comme celle des hypocrites qui prennent les mécréants comme alliés plutôt que les croyants. Donc, ils (les hypocrites) deviendront comme eux (les mécréants) s'ils font ce que Dieu a interdit, à savoir une alliance avec les mécréants. (Ibn Jarir At-Tabari, Jami' al-bayan fi ta'wil al-Qur'an, Commentaire de la Sourate 4:144, Source)  

 

Donc Dieu prévient les croyants de ne pas agir comme les hypocrites car les hypocrites aidaient secrètement les mécréants contre les Musulmans. Il est clair dans le contexte de ce passage qu’il se réfère aux hypocrites quand vous considérez le verset suivant:

Sourate 4:145
Les hypocrites seront, certes, au plus bas fond du Feu, et tu ne leur trouveras jamais de secoureur,

Le mot Arabe awliyaa utilisé dans ce verset peut signifier "patrons, ami, alliés, etc." et il semble plus approprié de dire que le mot signifie allié dans ce verset. 

Donc le verset dit en fait que nous ne pouvons aider les mécréants contre les Musulmans, chose normale. 

Verset coranique 2:

Sourate 3:28
Que les croyants ne prennent pas, pour alliés, des infidèles, au lieu de croyants. Quiconque le fait contredit la religion de Dieu, à moins que vous ne cherchiez à vous protéger d'eux. Dieu vous met en garde à l'égard de Lui-même. Et c'est à Dieu le retour.
L’Imâm At-Tabarî dit dans son commentaire de ce verset que cela signifie que nous ne devons pas soutenir les mécréants en leur religion et que nous devons nous supporter. Dieu ne sera pas responsable de celui qui apostasie de l’Islam. (Ibn Jarir At-Tabarî, Jami' al-bayan fi ta'wil al-Qur'an, Commentaire de la Sourate 3:28, Source)
 
Ibn Abbâs énonce:

(Que les croyants ne prennent pas) les croyants ne devraient pas prendre [les hypocrites:] 'Abdullah Ibn Ubayy et ses compagnons [et] (les mécréants) les Juifs (comme leurs amis)  afin de devenir puissant et honorable (en préférence aux croyants) qui sont sincères. Ce qui font cela) cherchant la puissance et l’honneur [en prenant les hypocrites et les mécréants pour amis] (n’ayant pas de lien avec Allah) ne reçoit pas d’honneur, de miséricorde ou de protection d’Allah (sauf (si c’est) que vous voulez vous prémunir contre eux) protégez vos personnes de leur mal, (en leur parlant d’une manière amicale, tandis que vos coeurs en éprouve de la répulsion. (Allah vous enjoint de le craindre seulement lui) concernant le meurtre illicite, les relations sexuelles illicites, le fait de s’emparer illégalement de biens,  de consommer des produits prohibés, de faire de faux témoignages et de Lui associer des partenaires dans votre adoration. (C’est vers Allah qu’est la destination) le retour après la mort.(Ibn Abbâs, Tanwîr al-Miqbâs min Tafsîr Ibn 'Abbâs, Commentaire de la Sourate 3:28, Source) 
 
Donc ce verset se réfère aux gens comme Abdullah Ibn Ubayy et ses cohortes qui étaient ennemis du Prophète (paix sur lui) et conspiraient contre l’Islam.

Verset coranique n°3
 

Sourate 3:118
Ô les croyants, ne prenez pas de mécréants comme Bitana (confidents, conseillés amis, protecteurs, assistants) en dehors de vous- mêmes : ils ne failliront pas à vous bouleverser. Ils souhaiteraient que vous soyez en difficulté. La haine certes s'est manifestée dans leurs bouches, mais ce que leurs poitrines cachent est encore plus énorme. Voilà que Nous vous exposons les signes. Si vous pouviez raisonner ! 

 

Ce verset nous dit de prendre des précautions contre le fait de confier des secrets à des non-musulmans, qui pourraient éventuellement être utilisés contre les musulmans et l'islam si le non-musulman utilise lesdites informations ou le pouvoir qu'il a obtenu, dans le but de nuire aux musulmans.

Le fait que les non-musulmans de ce verset coranique soient des gens mal intentionnés est manifeste à partir des mots : La haine certes s'est manifestée dans leurs bouches, mais ce que leurs poitrines cachent est encore plus énorme.
 
Ce verset indique que nous devons prendre cette précaution. De plus, cela ne signifie pas que nous pouvons faire confiance à tout musulman. Il ce doit d’être un musulman pieux et digne de confiance aussi bien. 


Vous ne pouvez pas confier votre bébé à une baby-sitter dont il est notoire qu’elle n’aime pas bébés. Maintenant, il est possible que la baby-sitter qui n'aime pas les bébés puisse effectivement prendre soin de l'enfant d’une bonne façon et ne lui porte pas atteinte, mais cela ne signifie pas qu’il soit sage de prendre un tel risque.

 
De même, nous musulmans ne devons pas nous risquer à mettre la sécurité des musulmans entre les mains des non-musulmans qui pourraient être motivés par l’idée de nuisance contre les musulmans et l’islam.

Donc, ce verset n’incite pas à l’inimitié vis-à-vis des non-musulmans. Il nous indique seulement que nous ne devrions pas être dépendant de ceux-ci et être à leur merci et sous leur contrôle.

Verset coranique n°4

Sourate 5:51
Ô les croyants ! Ne prenez pas pour alliés les Juifs et les Chrétiens; ils sont alliés les uns des autres. Et celui d'entre vous qui les prend pour alliés, devient un des leurs. Dieu ne guide certes pas les gens injustes.  
Une explication est que cela se réfère aux hypocrites: "Oh vous qui croyez en apparence", et qui avaient l’habitude d’aider les polythéistes et de leur faire part des secrets des musulmans. Al-Suddi dit que ce verset est descendu pendant la bataille d'Uhud quand les musulmans ont craint de perdre la bataille et souhaité faire alliance avec les Juifs et les chrétiens. (Voir Abu 'Abdullah Al-Qurtubi, Tasfir al Jami' li-ahkam al-Qur'an, Commentaire de la Sourate 5:51 Source)
Le verset peut aussi faire référence aux véritables croyants sincères qui ne doivent pas s'allier avec l'ennemi contre les croyants.
La lecture du passage dans le contexte indique clairement qu’il s’agit d’un contexte où les gens avertis craignent quelque chose:
Sourate 5:52
Tu verras, d'ailleurs, que ceux qui ont la maladie au coeur se précipitent vers eux et disent : "Nous craignons qu'un revers de fortune ne nous frappe." Mais peut-être que Dieu fera venir la victoire ou un ordre émanant de Lui. Alors ceux-là regretteront leurs pensées secrètes.

Il est donc logique de dire qu'il faisait allusion à ceux craignant la défaite face à l'ennemi.

 
  
Aussi, si l'on continue à lire, l’on comprend qui sont ceux dont nous ne sommes pas censé devenir les amis:

Sourate 5:57

Ô les croyants ! N'adoptez pas pour alliés ceux qui prennent en raillerie et jeu votre religion, parmi ceux à qui le Livre fut donné avant vous et parmi les mécréants. Et craignez Dieu si vous êtes croyants.

Donc nous voyons ici que l'accent est mis sur le fait que nous ne sommes pas censés prendre certaines personnes parmi les gens du Livre (les Juifs et les Chrétiens) en tant que patrons et alliés.
 
  
Toutefois, comme je l'ai mentionné précédemment, nous ne sommes pas censés être sous la dépendance d’aucun non-musulman, indépendamment de leur nature.
 
  
Jusqu'à présent, nous n'avons toujours pas vu un verset qui interdit aux musulmans d'avoir des relations pacifiques avec ceux qui ne nuisent pas à l'islam ou les musulmans.
 
  


Verset coranique n° 5

Sourate 5 : 80-81

Tu vois beaucoup d'entre eux s'allier aux mécréants. Comme est mauvais, certes, ce que leurs âmes ont préparé, pour eux-mêmes, de sorte qu'ils ont encouru le courroux de Dieu, et c'est dans le supplice qu'ils éterniseront.  S'ils croyaient en Dieu, au Prophète et à ce qui lui a été descendu, ils ne prendraient pas ces mécréants pour alliés. Mais beaucoup d'entre eux sont pervers.
Ibn Abbas dit :

(Tu vois beaucoup d'entre eux), beaucoup d'hypocrites (se lier d’amitié avec eux) en leur demandant leur assistance et aide (à ceux qui ont mécru comme) Ka'b et ses acolytes, il est également dit que cela signifie: vous voyez beaucoup de Juifs, comme Ka 'b et ses disciples, se lier d’amitié avec les infidèles, les mécréants de la Mecque, Abu Sufyan et les siens, dans leur état de judaïsme et d’ hypocrisie: (qu'Allah est courroucé contre eux et qu’à la perte ils sont voués). (Si ils) c'est-à-dire les hypocrites (avait cru en Allah) avait sincèrement cru en Allah (et en le Prophète) Muhammad (et ce qui lui est révélé) c'est-à-dire le Coran, (ils ne les choisiraient pas) c'est-à-dire les Juifs (pour leur amis) en leur demandant leur assistance et aide. (Mais beaucoup d'entre eux) parmi les gens du Livre (se conduisent mal), ils sont hypocrites. On dit aussi que cela signifie: si les Juifs croyaient réellement en Allah, et en l'unicité d’Allah, et croyaient en le Prophète (pbsl) et en ce qui lui a été révélé, c'est-à-dire le Coran, ils ne prendraient pas pour amis des gens comme Abu Sufyan et ses amis, leur demandant assistance et aide. Néanmoins, beaucoup parmi les gens du Livre sont mécréants. (Tanwîr al-Miqbâs min Tafsîr Ibn 'Abbas, Commentaire sur Sourate 5:80-81, Source)
 
 Encore une fois, nous voyons qu'il est interdit de prendre ceux qui se battent contre l'Islam, tels que as Kab Al Ashraf, en tant que partisans et alliés.
Verset coranique n° 6

Sourate 11 :113

Et ne vous penchez pas vers les injustes : sinon le Feu vous atteindrait. Vous n'avez pas d'alliés en dehors de Dieu. Et vous ne serez pas secourus.

Ibn Abbas dit :

 (Et ne vous penchez pas vers les injustes) injustes envers eux-mêmes au moyen de l'incrédulité, l'idolâtrie et la transgression (de peur que le feu ne vous atteigne), comme il les a touché, (et vos amis ne peuvent vous en protéger) votre famille ne peut vous aider (contre Allah) contre le châtiment d'Allah, (et après vous ne serez pas aidé), vous ne serez pas préservés. (Tanwîr al-Miqbâs min Tafsîr Ibn 'Abbâs, Commentaire de la Sourate 11:113, Source)
 
Nous ne devons pas nous incliner vers ceux qui sont injustes, en imitant leurs habitudes (ceci relève du sens commun).
Verset coranique n° 7
Sourate 58 :22

Tu n'en trouveras pas, parmi les gens qui croient en Dieu et au Jour dernier, qui prennent pour amis ceux qui s'opposent à Dieu et à Son Messager, fussent-ils leurs pères, leur fils, leurs frères ou les gens de leur tribu. Il a prescrit la foi dans leurs coeurs et Il les a aidés de Son secours. Il les fera entrer dans des Jardins sous lesquels coulent les ruisseaux, où ils demeureront éternellement. Dieu les agrée et ils L'agréent. Ceux- là sont le parti de Dieu. Le parti de Dieu est celui de ceux qui réussissent. 

Nous ne pouvons pas éprouver de l’amour envers ceux qui s’opposent à Dieu et Son Messager. Ici 's’opposer' signifie nous combattre et cherchez à nous faire du mal. Ce verset est descendu dans un certain contexte.
Ibn Kathîr dit dans son commentaire:

(même s'ils étaient leurs pères), a été révélé dans le cas d’ Abu `Ubaydah, quand il a tué son père pendant la bataille de Badr, alors que le Ayah,

(ou leurs fils), a été révélé dans le cas d’Abu Bakr As-Siddiq quand il a eu l'intention de tuer son fils (incrédule), `Abdur-Rahman, (au cours de Badr), tandis que le Ayah,
 
(ou leurs frères) a été révélé à propos de Mus`ab bin `Umayr, qui a tué son frère, `Ubayd bin` Umayr, au cours de Badr, et le Ayah,
(ou les gens de la tribu) a été révélé concernant le cas de `Umar, qui a tué un de ses parents au cours de Badr, et ce Ayah a aussi été révélé dans le cas de Hamzah, `Ali et Ubaydah bin Al-Harith. Ils ont tué leurs proches `Utbah, Shaybah and Al-Walid bin `Utbah ce jour-là. Allah le sait mieux. Un cas de figure analogue peut être trouvé quand le Messager d'Allah a consulté ses compagnons relativement au sort des captifs de Badr. Abu Bakr As-Siddiq pensait qu'ils devraient accepter une rançon pour eux, de façon à ce que les musulmans puissent utiliser l'argent pour se renforcer. Il a mentionné le fait que les prisonniers étaient leurs cousins et leurs parents et qu’il se puisse qu’ils embrassent l’Islam par l'aide d'Allah.
`Umar a dit:"Mais j'ai une opinion différente, O messager d’Allah ! Permet-moi de tuer un tel et un tel, mes proches, et laisse `Alî tuer `Aqil (`le frère d'Ali`), et un tel et un tel tuer un tel et un tel. Laissez-nous montrer à Allah que nous n'éprouvons pas de pitié dans nos coeurs pour les idolâtres. 'Allah a dit,
Par exemple, il a écrit de la foi dans leurs cœurs, et de renforcer leur Ruh de lui-même.) Signifiant, ceux qui ne se lient pas d’amitié à ceux qui s'opposent à Allah et à Son Messager, même s'ils sont leurs frères ou leurs pères, sont ceux chez qui Allah a décrété la foi, le bon sens, le bonheur, dans leur cœur et a donné une foi fervente à leur coeur et y à fait résider le bonheur. (Tafsir of Ibn Kathir, Commentaire de la Sourate 58:22, Source)
 
  
L’Imam Suyuti stipule:
 
  
Vous ne trouverez pas de gens qui croient en Dieu et au Jour dernier aimant, se liant d’amitié, ceux qui s'opposent à Dieu et à Son messager, même si ils sont, les opposants, leurs pères, c'est-à-dire, les pères des croyants, ou leurs fils ou leurs frères ou appartenant à leur clan, plutôt [vous trouverez qu’ils] ont l'intention de leur faire mal et ils se battent contre eux sur [la question de] la foi, comme cela s'est produit en une occasion, avec quelques compagnons, puisse Dieu être satisfait d’eux.[Pour] ceux qui, ceux qui ne sont pas aimés d'eux, Il a inscrit, il a établi, la foi dans leurs cœurs et les a renforcé avec un esprit, une lumière, émanant de Lui, exalté soit-Il, et Il les fera entrer dans des jardins sous lesquels coulent les ruisseaux, où ils demeureront éternellement, Dieu sera satisfait d’eux, du fait qu’ils lui ont obéis, et ils seront heureux avec Lui, du fait de la récompense qu’Il leur aura octroyé. Ceux-ci sont avec Dieu, fidèles à Son commandement et s'abstenant de commettre ce qu'Il a interdit. Assurément, ce sont ceux qui suivent fidèlement Dieu, qui récolteront le succès, seront les gagnants. (Tafsîr Jalalayn, Commentaire de la Sourate 58:22, Source) 

  

Donc comme nous pouvons le constater, à l’aide du contexte, ceux qui s’opposent à Dieu et à Son messager sont ceux qui en luttent contre les musulmans.
Jusqu'à présent, nous n'avons toujours pas trouvé un verset qui interdit aux musulmans d'avoir des relations amicales avec les non-musulmans n’attaquant l'Islam

Versets coraniques 8 et  9
J’ai regroupé ces versets du fait qu’ils se trouvent dans la même Sourate

Sourate 60 :1

Ô vous qui avez cru ! Ne prenez pas pour alliés Mon ennemi et le votre, leur offrant l'amitié, alors qu'ils ont nié ce qui vous est parvenu de la vérité. Ils expulsent le Messager et vous-mêmes parce que vous croyez en Dieu, votre Seigneur. Si vous êtes sortis pour lutter dans Mon chemin et pour rechercher Mon agrément, leur témoignerez-vous secrètement de l'amitié, alors que Je connais parfaitement ce que vous cachez et ce que vous divulguez ? Et quiconque d'entre vous le fait s'égare de la droiture du sentier.

Sourate 60 :13

Ô vous qui avez cru ! Ne prenez pas pour alliés des gens contre lesquels Dieu est courroucé et qui désespèrent de l'au-delà, tout comme les mécréants désespèrent des gens des tombeaux.
Ces versets nous disent simplement de ne pas soutenir ceux qui luttent contre nous, et de ne pas aider les infidèles contre les musulmans: 


  
Ibn Abbas dit:

Ce récit rapporté sur l'autorité de Ibn 'Abbas, dit concernant l'interprétation de Allah (O vous qui croyez!): (O vous qui croyez!), se réfère à Hateb, (ne choissez pas mon ennemi en religion) en religion (et votre ennemi), qui vous combattent, c'est-à-dire les gens de la Mecque (pour amis) en leur demandant assistance et aide. (Ne faites pas preuve d’amitié à leurs égards), en leur envoyant une lettre pour leur aider (quand ils ne croient pas en la vérité qui leur est venu) c'est-à-dire Hatib, (chassent le messager) Muhammad (pbsl) de la Mecque (et vous) c'est-à-dire Hatib (car que vous croyez) à cause de ta foi (en Allah, ton Seigneur) si tu est, O Hatib, sortit de la Mecque pour rallier Médine (pour lutter dans Mon chemin) pour amour de mon obéissance (et pour rechercher Mon agrément, (ne leur manifeste pas d'amitié). Ne leur montre pas d'amitié en secret) ne leur envoie pas des lettres en secret afin de les aider, (alors que Je suis conscient de ce que tu caches) c'est-à-dire de ce que tu caches, O Hatib, en ce qui concerne la lettre, et il est également dit que cela veut dire: au sujet de ta foi (et ce que tu clames) O Hatib, comme excuses, et il est aussi dit: de la profession de foi en l'unicité divine d'Allah (Et quiconque parmi vous fait cela) quiconque d'entre vous, O croyants, fait ce que Hatib a fait, (il s'égare du droit chemin), il s’est effet écarté du droit chemin. (Tanwîr al-Miqbâs min Tafsîr Ibn 'Abbâs, Commentaire de la Sourate 60:1, Source)
(O vous qui croyez!), Se référant ici à 'Abdullah Ibn Ubayy et les croyants le suivant (Ne soyez pas leurs amis) c'est-à-dire en recherchant leur aide et leur assistance et en divulguant les secrets du Prophète (pbsl) (avec des gens contre lesquels Allah s’est courroucé). Deuxièmement, ceci se réfère aux Juifs quand ils ont dit: "La mains d’Allah est fermée" et encore quand ils n'ont pas cru en Mohammed (pbsl), (des gens qui ont désespéré de l'au-delà) qui ont désespéré de la béatitude du Paradis (comme les mécréants) les mécréants de la Mecque (le désespoir de ceux qui sont dans les tombeaux) c'est-à-dire du retour de la population des tombes, et il est également dit que cela signifie: de l'interrogatoire de munkar et Nakir, et il est également dit cela signifie: ne soyez pas ami avec des gens contre lesquels Allah est courroucé, mais plutôt ceux qui glorifient Allah, et le prient." (Tanwîr al-Miqbâs min Tafsîr Ibn 'Abbâs, Commentary on Surah 60:13, Source)
L’Imam Qurtubi stipule:

يَعْنِي الْيَهُود . وَذَلِكَ أَنَّ نَاسًا مِنْ فُقَرَاء الْمُسْلِمِينَ كَانُوا يُخْبِرُونَ الْيَهُود بِأَخْبَارِ الْمُؤْمِنِينَ
 

Ceci se réfère aux Juifs, car quelques personnes pauvres parmi les Musulmans avaient l’habitude de rapporter les secrets des Musulmans aux Juifs. (Abu 'Abdullah Al-Qurtubi, Tasfir al Jami' li-ahkam al-Qur'an, Commentaire de la Sourate 60:13 Source)
Nous nous devons de lire la Sourate en son contexte pour comprendre exactement ce que Dieu dit:

Sourate 60:8-9

Dieu ne vous défend pas d'être bienfaisants et équitables envers ceux qui ne vous ont pas combattus pour la religion et ne vous ont pas chassés de vos demeures. Car Dieu aime les équitables. Dieu vous défend seulement de prendre pour alliés ceux qui vous ont combattus pour la religion, chassés de vos demeures et ont aidé à votre expulsion. Et ceux qui les prennent pour alliés sont les injustes.

Donc, quand le Coran dit que nous ne pouvons pas être awliya avec les mécréants, cela signifie que nous ne pouvons pas être leurs alliés et les soutenir contre les musulmans. Nous ne pouvons pas être amis ou sympathiser de ceux qui tournent en dérision notre religion. Nous ne pouvons pas mettre en péril la sécurité et le sort des musulmans, les plaçant sous la coupe et le contrôle des non-musulmans et d'être dépendants.
 
 
Sheikh Salih Al ash-Shaykh a dit:
Et le principe du Tawillee est d'aider les kuffar contre un musulman durant une période de guerre entre un musulman et un Kaafir avec le but et l'objet (qasd) de permettre au Kuffar de  gagner de l’ascendance sur les musulmans. Et la base (asl) du Tawallee est l’amour complet, ou le fait d’aider un kaafir contre un musulman, si quelqu'un aime un kaafir pour sa religion (Dîn), puis qu’il se tourne vers lui avec tawallee, ceci relève du kufr. (Shakyh Saalih Aal ash-Shaykh, Concerning Tawallee and Muwaalaat, Source)

 
Toutefois, il n'y a absolument rien de mal à montrer la gentillesse et d'avoir des relations pacifiques avec ceux qui ne combattent pas et de nous attaquer et de notre foi.
Est-ce que l’Islam prohibe l’amitié avec les mécréants dans la forme d’être le compagnon de l’un d’entre eux ? 

 

Mon opinion est que cela est défendu. 

 

Le Prophète Paix (sur lui) a dit :
Sunan Abu Dawud
Book 41, Number 4814: 
 

Rapporté par Abu Sa'id al-Khudri:

 

Le Prophète (paix sur lui) a dit: Ne fréquentes qu’un croyant, et et ne laisse qu'un homme craignant Dieu manger ta nourriture.

 

Book 41, Number 4815: 
Rapporté par Abu Hurayrah:
 Le Prophète (paix sur lui) a dit: Un homme suit la religion de son ami; donc que chacun veille à choisir celui qu'il prend pour ami. (La question de l’authenticité de cette tradition ne fait pas l’objet d’un consensus, cf. Awn Al Ma'bood)
 

Quand le Prophète dit  "ne fréquente qu'un croyant", la phrase en arabe est لا تصاحب إلا مؤمنا signifiant que vous ne devez être le compagnon intime ou l’ami que d’un croyant. 
La raison d’une telle injonction est donnée dans l’autre hadîth : " Un homme suit la religion de son ami"  signifiant qu’un homme suit les coutumes et habitudes de son ami.

Le Prophète (que la paix soit sur lui) nous dit tout simplement que nous ne devrions pas être amis ou compagnons intimes de personnes qui peuvent avoir une influence négative sur notre foi.
Saheeh Muslim
 
Book 032, Number 6361: 
 

Abu Musa a rappporté que le Messager d'Allah (que la paix soit sur lui) a dit: La compagnie de l'homme pieux et de l'homme malfaisait sont respectivement comparables à celle du parfumeur et du forgeron. Le parfumeur te donne du musc, ou t'en vend, ou du moins, il émane de sa personne une ofeur agréable, tandis que le forgeron risque de brûler tes habits ou bien de répandre une odeur nauséabonde.
Si une personne veut être l’ami d’un non-musulman, cela ne devrait être fait que par nécessité. Par exemple, si vous avez un ami non-musulman que vous rencontrer fréquemment et ayez des dialogues interreligieux et que votre intention est de l’amener à l'islam alors il n'y a pas de mal à cela. Si vous avez un ami non-musulman que vous vous devez de rencontrer pour une question importante (par exemple liées au travail), alors, de nouveau, il n'y a aucun problème avec cela.  
Toutefois, si vous voulez tout simplement "traîner" avec un non-musulman alors qu’il n'est pas nécessaire de le faire, cela est interdit. La raison en est, qu’il pourrait avoir un impact négatif sur votre foi. Il suffit de penser aux choses que vous ferez avec cette personne. Vous ne travaillez pas sur quelque chose d'important avec elle et ne parlez pas non plus de religion. Alors, que faites-vous avec elle ? Si vous perdez votre temps à sortir au cinéma, à faire des "bouffes", etc avec cette personne, il y a une grande chance que vous commettrez des péchés, car lui ne considère pas que ce qui est haram pour vous le soit également pour lui. 
Aussi, au fil du temps, votre coeur pourrait tellement s’adoucir pour la personne que vous finiriez par croire de façon erronée qu'Allah pourrait peut-être ne pas l’envoyer en enfer, nonobstant sa mécréance. Adopter une telle croyance est synonyme de kufr. Ainsi, il est conseillé d'éviter ce type de liens d'amitié dans le but de protéger votre propre foi.

Je dois aussi souligner le fait que cette logique s'applique similairement aux musulmans. Il vous est interdit d’avoir comme amis un musulman non pratiquant, une relation qui pourraient avoir une incidence négative sur votre foi. Mieux me vaut côtoyer un non-musulman désireux de discuter sur des questions de foi, plutôt qu’avec un musulman qui boit de l'alcool et veut me faire glisser au niveau de sa bassesse. 

 
Nous devons être amis avec des gens qui nous encouragent à rester loin des vices et non l'inverse.

 
Allah puni ceux des Israélites qui n'ont pas eu une influence positive sur les leurs:

 
Sourate 5:78-79

 
Ceux des Enfants d'Israël qui n'avaient pas cru ont été maudits par la bouche de David et de Jésus fils de Marie, parce qu'ils désobéissaient et transgressaient. Ils ne s'interdisaient pas les uns aux autres ce qu'ils faisaient de blâmable. Comme est mauvais, certes, ce qu'ils faisaient!

 

Ainsi, nous devons choisir de ne pas venir en aide et être proche de ceux qui ne chercheront pas à exercer une influence positive sur nous. Cela s'applique aux musulmans non-pratiquants (ils commettent des péchés et nous influencent négativement) et aux non-musulmans (qui ne partagent pas votre foi et qu’il n’y a pas d’intérêt à côtoyer).
En conclusion, nous sommes autorisés à être amis avec des non-musulmans dans le sens que nous nous demeurons en paix avec eux, et que nous entretenions des relations amicales avec eux. Cependant, nous ne sommes pas autorisés à être leurs amis avec eux dans le sens où ils soient nos compagnons intimes, car cela pourrait avoir un impact négatif sur nous-mêmes. L'exception à cela est que vous ayez la possibilité d'influencer et de ne pas être influencé et essayez de faire venir la personne à l'islam ou vous pouvez la côtoyez pour des questions importantes telles que le travail. 
Puisse Allah corriger mes éventuelles erreurs dans le présent texte, mais c’est la meilleure compréhension que j’ai eu de cette thématique. 

Lecture recommandée 
 

http://www.islam-qa.com/index.php?ref=2179&ln=eng (Je n’agrée pas nécessairement l’article dans son intégralité, cependant il demeure trés intéressant à lire)

