Le Prophète Muhammad (Paix sur lui) a-t-il fabriqué l’Islam par soif de gains et de richesses ?
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Certaines personnes critiquent le Prophète Muhammad (paix sur lui) et arguent, qu’il a pu nourrir l’ambition de devenir riche, comme motif pour fabriquer l’Islam et son apostolat.

Toutefois, quand nous examinons la vie du Prophète (paix sur lui) nous constatons que cette hypothèse n’est guère plausible.

Un des arguments que ces détracteurs énoncent est que le Prophète Muhammad (Paix sur lui) possédait plusieurs maisons et ils citent la Sourate 33.53 pour le prouver. Toutefois, le fait qu’un particulier dispose de plusieurs maisons  n'implique pas nécessairement que ces mêmes maisons soient luxueuses. 

Les maisons du Prophète n’étaient construites d’aucuns matériaux précieux

À proximité, des chambres réservées à la famille du Prophète ont été construites à base de pierres et de briques en pisé avec un plafond de feuilles de palmier. [Bukhari 1/71,555,560; Za'd Al-Ma'ad 2/56], cité ici)
'Umar Ibn Al-Khattab (sans doute, le deuxième plus grand compagnon du Prophète (que la paix soit sur lui) et également le deuxième calife après Abû Bakr) stipule que:

Sahîh Muslim
 

Livre 009, Numéro 3507
 

J'entrai chez l'Envoyé de Dieu et le trouvai étendu sur une natte. Je m'assis et lui de se couvrir de son pagne qu'il portait seulement. Je vis alors les traces de la natte dessinées sur son flanc. Je regardai dans la chambre de l'Envoyé de Dieu et ne trouvai qu'une poignée d'orge et une autre d'acacia blond (servant au tannage), ainsi qu'une peau suspendue qui n'a pas encore été tannée. A cette scène, je ne puis pas retenir mes larmes. "Pourquoi pleures-tu, ô Ibn Al-Khattab ?", demanda le Prophète. Je répondis : "Ô Prophète de Dieu ! Et comment ne pas pleurer en voyant les traces qu'a laissée la natte sur ton flanc et ce belvédère qui ne contient presque rien. Comment ne pas pleurer en comparant ta situation - toi l'Envoyé de Dieu et Son élite, dans ta petite chambre - à celle de César ou Chosroes qui jouissent des fruits et des ruisseaux ?" "Ô Ibn Al-Khattab, répliqua le Prophète, ne consens-tu pas que nous aurons la vie future et qu'ils ont ce bas monde ?" "Si," dis-je

Ainsi, nous constatons ici que Muhammad (que la paix soit sur lui) n'a certainement pas vécu dans un palais ni dans des maisons très luxueuses.

 

D’autres arguent que Allah a enrichi le Prophète (que la Paix soit sur lui) par le biais de conquêtes et ils mettent en avant le récit suivant, narré par Abû Hourayra:

Sahîh Bukhari
Volume 3, Livre 37, Numéro 495
Quand on amenait un mort endetté à l'Envoyé d'Allah, il demandait : "A-t-il laissé quelque chose pour l'acquittement de ses dettes ?" Si le mort n'avait rien laissé pour payer ses dettes, il faisait la prière funéraire sur lui, sinon, il dit à ses Compagnons : "Faites vous-mêmes la prière funéraire pour votre compagnon". Après qu'Allah ait enrichi le prophète par ses conquêtes, l'Envoyé d'Allah (psl) dit: "J'ai plus de droit sur les Croyants qu'ils n'en ont sur eux-mêmes. Celui qui meurt (indigent) en laissant une dette, je me chargerai de son acquittement. Celui qui laisse des biens (à sa mort), ils iront à ses successeurs". 

Ils affirment également que le Coran dit que le Prophète recevrait un cinquième du butin de guerre et citent des versets du Coran, tels que Sourate 8, versets 1 et 41. Toutefois, il est évident que le Prophète (que la paix soit sur lui) n'a pas gardé cet argent pour vivre luxueusement. Il l'utilisait plutôt pour nourrir les siens et faire la charité. (Voir à cet égard, Sahîh Bukhari, Volume 4, Livre du cinquième de butin dans la cause d'Allah, Hadith numéro 326, où 'Umar Ibn Al-Khâttab dit: "Alors, cette propriété a été spécialement donnée à l'apôtre d'Allah, mais, par Allah, il n'a ni pris possession d'elle mais vous l'a laissé, il n'est s'est pas non plus favorisé en vous excluant d'elle mais il en fit don à vous tous et l'a distribué parmi vous jusqu'à ce qu'elle soit épuisée. Le Messager d'Allâh avait l'habitude d'effectuer les dépenses de sa famille sans toucher à cette propriété et gardait le reste (surplus) de ses revenus pour qu'il soit dépensé dans la cause d'Allah. L'apôtre d'Allâh ne cessa de faire cela durant toute sa vie. ")

Le Prophète (que la paix soit sur lui) usait tout ce qu’il possédait comme richesse afin de subvenir aux besoins de sa famille. Maintenant, quelqu’un pourrait arguer que le Prophète (paix sur lui) l’a utilisé (la fabrication de l’Islam) comme un moyen pour subvenir à ses besoins et à ceux de sa famille.

Cependant, ceci ne semble guère probant. Le Prophète (Paix sur lui) ne pouvait-il pas trouver un moyen davantage aisé de gagner sa vie plus ? Pourquoi endura t-il des années de persécution à La Mecque, d’humiliation et ruina sa propre réputation parmi ses amis et proches pour cette cause ?

Le Prophète (que la paix soit sur lui) était en réalité riche avant son apostolat (quand il commerçait pour le compte de Khadîdja). Donc quel besoin avait-il de fabriquer une religion ?

D'ailleurs le Prophète, (que la paix soit sur lui), loin d'être vénal, répondit ainsi aux propositions que le leaders Qurayshites avaient transmis à Abû Talîb, tentant de le soudoyer : 

"Par Allâh, si ils mettent le soleil dans ma main droite et la lune dans ma main gauche afin que je cesse cette [transmission du message], je ne le ferai pas, jusqu'à ce que Dieu fasse réussir celle-ci ou que je meure avant" (Ibn Hisham, As-Sirah an-Nabawiyyah, Volume 1, page 265)
Si son but était de devenir riche, alors il aurait sûrement accepté cet arrangement.

De plus, le Prophète (paix sur lui) et ses femmes ne vivaient pas dans la luxure :

Sahîh Muslim
 

Volume 7, Number 324
 

Narrated Abu Hazim:
 

J'ai demandé à Sahl bin Sad, "Est-ce que le prophète d'Allah n’a jamais mangé de la farine blanche?" Sahl a dit, "l'apôtre d'Allah n'a jamais vu de la farine blanche depuis qu’Allah l’a envoyé en qualité de prophète jusqu'à ce qu'il le rappelle vers Lui" Je lui ai demandé: "Est-ce que les gens utilisaient des tamis pendant la durée de vie du Prophète d'Allah?" Sahl a dit, "le Prophète d'Allah n’a jamais utilisé un tamis depuis qu’Allah l’a envoyé en qualité de Messager jusqu'à ce qu'Il le rappelle vers Lui", dis-je, "Comment pourriez-vous manger l'orge non tamisée?" a t-il dit, "Nous la broyions, puis la sortons de son enveloppe, puis nous préparions la patte (cuisson) et la mangeons."

 
 Book 024, Number 5185:

 
Aicha a indiqué que le matelas sur lequel le Messager d'Allah (paix sur lui) était fait de cuir rembourré avec des fibres de palmier. (Voir aussi Sahih Bukhari, Volume 8, Hadith numéro 463)

Nonobstant ses responsabilités de prophète, enseignant, homme d'État, et juge, Muhammad (que la paix soit sur lui) trayait sa chèvre, réparait ses vêtements, ses chaussures, participait aux tâches ménagères (Musnad Ahmad, hadith numéro 23606 et déclaré authentique par Cheikh Albani dans Sahîh Al Jami, Hadith numéro 4937)

Des détracteurs citent également ce verset coranique: 

Sourate 93:6-8
Ne t'a-t-il pas trouvé pauvre ? Alors Il t'a enrichi
 

Ils allégueront ensuite, sur base de cette référence qu’Allah a enrichi le Prophète (paix sur lui). 

Nonobstant, nous devons considérer le fait que cette Sourate fut révélé au début de l’apostolat à Mecque, d’où ces propos d’Ibn Abbâs:
(Ne t'a t'il pas trouvé) O Muhammad (démuni) pauvre (et t'a enrichi) avec la richesse de Khadijah" (Tanwîr al-Miqbâs min Tafsîr Ibn Abbâs, Commentaire de la Sourate 93:8, Source)

Le Prophète (paix sur lui) s’est marié avec Khadîdja qui était riche. Cependant, le Prophète s’est marié avec Khadîdja avant de devenir prophète. Donc, cet argument réfute l'idée qu'il ait utilisé l'islam dans le but d'acquérir des richesses. Gageons au passage qu'il se pourrait aussi qu'il s'agisse d'une richesse spirituelle.
وَقَالَ اِبْن عَطَاء : وَوَجَدَك فَقِيرَ النَّفْس , فَأَغْنَى قَلْبك 

 Et Ibn Atta' a dit: Et il t'a trouvé pauvre en esprit, donc Il a enrichi ton cœur. (Abû 'Abdullah Al-Qurtubi, Tasfir al Jami' li-ahkam al-Qur'an, Commentaire de la Sourate 93:8, Source)

En outre, le Prophète (que la paix soit sur lui) aurait aisément pu voler les biens des Kuffâr de La Mecque, qu'il avait en sa possession (puisque l'une de ses fonctions était celle de gardien des dépôts et marchandises des gens), durant la migration vers Médine. Au contraire, il a veillé à ce que leurs biens leur soient pleinement rendus en dépit du mauvais traitement qu'ils lui infligèrent. (Ceci dénote au passage la confiance des Kuffar à son encontre):

Durant la nuit de l’Hijrah, Muhammad confia son plan à 'Ali ibn Abu Talib et demanda à ce dernier de se couvrir avec le manteau vert du Prophète et de dormir dans le lit du Prophète. Il lui demanda, en sus, de rester à Makkah jusqu’à ce qu’il ne restitue tous les biens confiés à Muhammad à leurs propriétaires. (Muhammad Husayn Haykal, The Life of Muhammad, Chapter: Al Hijrah or the Prophet's Emigration, Source)
 

 

Cet événement est aussi rapporté par Al-Bayhaqî dans As-Sunan Al-Kubrâ Volume 6, page289 et Sheikh Al-Albânî l’a declare authentique (hasan) dans Erwaa Al Ghaleel, Hadith no.1546.

En conclusion, l’argument selon lequel l’argent aurait pu être une source de motivation pour que le Prophète (paix sur lui) ne fabrique l’Islam ne semble pas pertinent. Si tel était son ambition alors nous nous attendrions  à ce qu’il ait vécu une vie luxueuse, ce qui fut loin d’être le cas. Quand au simple fait que le Prophète (que la paix soit sur lui) disposait de beaucoup de richesses en sa possession, il n’implique pas qu'il les ait gardé pour lui. Au contraire, il l’a utilisé pour le bénéfice de la société (par exemple, aider les orphelins).

